

## 誌 謝

終於到了寫誌謝的部分了，而且不用字斟句酌耶！

回想準備論文的這一年來，還真是酸甜苦辣。一邊進行論文，一邊進行申請留學，同時還在事務所工讀。現在回頭看看，我竟然在發生了重大挫折之後，順利的把這些事情都完成了，厚臉皮的說一聲我真是有點佩服我自己起來了，哈哈～

謝謝王文杰老師願意收我這個不認真的學生，這一年來，多虧老師一直擔心著我的進度，不斷的盯住我的論文時程，我才能順利在時間內完成這篇論文。也多虧了老師不厭其煩的，從最初的寫作方法開始，到大方向的概念，以及細部的注意事項，都一一給予指導。想到第一次交第一部份的初稿時，還真的一點都不像論文啊。謝謝老師這一路上的指導，而且老師都用循循善誘、苦口婆心的語氣，使我不會覺得像被大鐵錘打到一樣沮喪。因為老師的鼓勵，我才能在瘋狂不想寫論文的情緒中，還是一頁頁的把它完成了。（老師可能很害怕如果口氣太重，我會想不開吧，呵。）還要謝謝王敏銓老師，在論文進行的過程中，也給予許多的建議、指導；而在申請學校的過程中，多虧老師願意幫我看看自傳的文字，否則還不知道自己寫的根本不是人家想要知道的呢。此外，謝謝陳起行老師，在百忙之中願意抽空擔任口試委員，在口試的過程中，與老師討論了許多論文上的想法，除了使我能更進一步釐清觀念，老師所提出的觀點也有許多是我當初沒有想周全的地方，而且經由和老師的互動，對於這篇論文的觀點、甚至以後可以延續的研究，都有了更進一步的認識。而且還要謝謝老師的親切隨和，讓我不至於在口試的時候太緊張而結巴說不出話來。（呃…可能還是有點結巴啦，畢竟還是會緊張的咩）謝謝老師！

還要謝謝科法所的老師們，謝謝所長跟老師們當初願意給我這個機會進入科法所。從資管的領域轉入法律的領域，一開始的不適應都多虧了老師們對於學術態度的品質堅持，後來才能真的算是跨進那扇門。謝謝倪貴榮老師在課堂上要求的案例閱讀，還記得那個學期過了一半之後，有一次突然發現課前閱讀比起以前的準備時間減少了許多就念完了，才發現這樣扎實的案例研習真的是有用的！謝謝王明禮老師在課堂上對我們的發言不斷不斷的追問，因為「被迫」

要更深入的思考、換一種角度思考，我才能拋棄不動腦的懶惰，讓自己真的學習多面向的思維方式。

還要謝謝 2002 級同學們，和你們一起上課、聽你們發問、與你們討論，我真的覺得是賺到了。此外還要謝謝研究室的佳蓉、遠翔、珮綾、敏賢、聖斌：謝謝佳蓉在我難過的時候借我肩膀，我們已經當了七年的同學了呢，要繼續當好姐妹唷！謝謝遠翔在我煩悶的時候陪我丟水球，而且一直幫我算數學，祝你抽到爽單位當爽兵。謝謝珮綾，寫論文的這一年和你當室友真的很幸福，妳帶來好多的樂趣。謝謝敏賢在大家都有點瘋的時候還能保持冷靜，研究室才不會被掛上病院的房號。謝謝聖斌在我麻煩他的時候都任勞任怨，我覺得他最符合「崇實篤行」的交大校訓耶。謝謝你們在這些日子以來的陪伴，不論是出遊的歡樂、苦讀的鬱悶、挫折的沮喪，因為有你們，日子都變得輕鬆許多。

最後，一定要感謝的，當然是我的家人啦！謝謝爸媽從小對我的栽培。一路上，從普通班、音樂班、資管，到現在的法律，覺得自己好像過動的小孩似的，看到什麼都想要，可是父母親卻都對我全然的 support。謝謝哥哥，我一直覺得他是全世界最棒的哥哥，對我的任性要求總是盡可能的完成。即將出國唸書了，希望家人都能健健康康、順順利利。

一路走來，有許多的貴人，謝謝大家的照顧！

盈秀  
2005.06  
于新竹交大